



# 背着拄拐老人上下车 青岛好司机被央视点赞了！

青岛好司机又被央视点赞了！7月7日早间时段，中央电视台《新闻直播间》栏目报道了936路司机李同新背着拄拐老人上下车的新闻，“大爱青岛”再次温暖全国。为倡导广大职工积极向他学习，继续发扬敬老尊老传统美德，持续促进车厢服务高品质提升，赋能市民美好出行，公交集团授予李同新“青岛巴士最美员工”荣誉称号，城阳巴士第六分公司经理蔡彬向他颁发了荣誉证书。



## 家属感谢敬老服务正能量

家住白沙上苑的黄先生已年近八旬，因为年轻时养殖海鲜，经常泡在海水里，时间一久，左脚和左手就落下了残疾。5日上午8时左右，黄先生拄着拐杖要乘坐公交车到侄子家，因为身体原因，走路缓慢，眼看还差二十几米就到车站了。此时，前方936路车已经驶入站台，黄先生急得挥动拐杖，示意公交车司机等待。“我当时进站后，就远远望见前方一位拄拐老人正往车站赶，看起来有些着急。”回忆起当时的情景，李同新说，担心老人赶车着急摔倒，他赶紧拉好手刹，跟车上乘客解释后，下车去扶了老人一把。走到车前门时，看到老人腿脚不便上车困难，李同新就背起他上了车。

监控显示，李同新将黄先生背上了车，安排在后视镜能观察到的特需乘客专座上，并耐心询问他在哪一站下车，叮嘱扶好把手。8时12分，车辆行驶到白

沙河路双元路车站，李同新又起身，贴心地将老人背下车，安全交给了车站等候老人的家人。

“当时就被感动了，看着司机师傅将俺三爹背下了车，回家后一问才知道，上车时也是司机师傅背起来的，我立即打了电话，感谢这种敬老服务的正能量！”黄先生的侄媳妇牛女士说起此事，连连竖起大拇指。当天，城阳巴士工作人员还接到了其他乘客对李同新的表扬电话，有一位乘客留言：“你们家驾驶员太棒了，直接把老人背上年，点赞！”“当时没想那么多！俺家中也有老人，敬老爱老，给乘客服务好，都是应该做的。”得知自己被央视点赞、受到乘客表扬，李同新有些不好意思。

## 金牌司机也是优秀志愿者

在青岛城运控股公交集团，“最美员工”是一种激励，一种现象，更是一种力量。短短的十米车厢里文明人频出、文明事频发，体现了该企业在

精神文明建设领域和车厢温暖服务方面的深耕不辍。作为文明代表之一的李同新，用他的细心与爱心，在平凡岗位上做着不平凡的事，展现着新时代公交职工的“最美”风采，为市民美好出行奉献着自己的力量。

在同事们眼中，从事公交驾驶工作已经13年的李同新既是一名驾驶技艺高超、热心服务乘客的金牌司机，也是热衷公益事业、爱心奉献社会的优秀志愿者。工作中，他始终秉承“优质服务每一位乘客”的理念，在车厢内配备创可贴、小剪刀、方便袋等乘客常用小物品，解乘客不时之需。业余时间，他积极参加青岛巴士“萤火之光”志愿团队各项公益活动，比如到李家女姑幼儿园为小朋友讲解道路安全知识，到圣德敬老院为老人义剪……兢兢业业、矢志奉献的他，曾荣获过城阳巴士“51N工匠标杆”、青岛公交集团“劳动模范”、“青岛巴士文明人”以及“萤火之光最美志愿者”等荣誉。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

# 小学生马明旸捡到乘客手机及时归还 赞！你拾金不昧的样子真美

本报7月7日讯 胶州小学生主动帮扫车内垃圾的暖心事为市民乐道，近日，岛城金门路小学六年级学生马明旸拾金不昧的故事，也为人们称道。

5日上午，321路车驾驶员焦明像往常一样驾车由青岛科技大学西发往市政府山东路站，在青岛大学高雄路站停靠时，一位小乘客走到驾驶室附近，将一部手机递给他。“小乘客说有人将手机落在车上了，特意交给我。”焦明将手机妥善保管，并向小乘客致谢。“运行途中，我几次通过后视镜观察，觉得他这种拾金不昧的品质非常感人。”焦明思来想去，特意询问了对方的学校、班级和姓名。“我觉得应该让失主知道，是一名小学生捡到手机交给我们，为他避免了财物损失。”经

交流，焦明得知小乘客叫马明旸，是金门路小学学生，开学后上六年级。

返回场站，焦明及时将失物上交，向工作人员说明情况。此时，发现手机丢失的叶先生，也致电寻找，双方沟通并约定了领取失物的时间、地点。当日中午，叶先生匆匆赶到公交场站，领取手机，得知马明旸拾金不昧的善举，他激动地连声道谢。“感谢孩子拾金不昧，也多谢驾驶员认真负责，多亏你们帮我寻回失物！”叶先生介绍，手机价值8000多元，一旦丢失不仅损失较大，也会耽误不少事情。事后，叶先生特意印制了锦旗表达谢意。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

# 乘客将包落在出租车上，热心司机及时归还 暖！15万元现金“完璧归赵”



15万元现金当场交给赵女士。

本报7月7日讯 7日，一则归还15万元现金的消息，在岛城的哥的姐中迅速传开。乘客赵女士乘坐出租车时落下15万现金，在出租车公司和热心司机的帮助下，最终顺利找回。

7日上午10时许，青岛相伴客运出租汽车有限公司鲁BT7298驾驶员王涛庆在营运过程中，从百丽广场拉上赵女士到海信大厦。到达目的地，赵女士支付车费并拿走了小票。此时，一名乘客上车，坐在前排副驾驶位置。王涛庆载着这名乘客前往目的地，没走多远，就接到了公司负责人刘相伴的电话：“你看看车上，有没有一个包？”接到电话，王涛庆随即靠边停车，在后

座果然发现了包。

让王涛庆没想到的是，包里是一捆捆现金，因为要忙着运营，来不及细数，王涛庆给刘相伴回电话称，包内有现金，可能有五六万元。考虑到金额较大，刘相伴拨打了110电话报警，同时让王涛庆驾车返回公司，并通知了赵女士。原来，赵女士下车没多久，发现包不见了，于是立即根据小票上的信息，拨打了出租车公司电话。在公司驻地，双方在民警见证下，顺利办理了交接，经过清点，包内足足有15万元现金。短短一上午，心情经历冰火两重天，看着现金失而复得，赵女士非常激动。王涛庆的举动，也瞬间在岛城的哥的姐中传开。7日下午，赵女士在表达诚挚谢意后告诉刘相伴，自己不想被过多关注，婉拒了本报记者的采访要求。捡到现金的王涛庆，已经开了十几年出租车，此前也曾捡到过乘客遗失的物品，但如此大金额的现金，还是第一次。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）



包里的现金。

# 半挂车 “陷”入困境

这些好心人拿着铁锹沙袋上阵助脱困

本报7月7日讯 7日，一辆满载货物的半挂车行经李沧区大枣园路附近时，因后轮陷入一处泥泞低洼处，抛锚停在路上。附近公交工作人员发现后，第一时间伸出援手，合力帮助半挂车摆脱困境。

7日上午8时，一辆满载货物的半挂车行驶到大枣园路附近时，因道路泥泞，后轮陷入低洼处无法行驶。由于道路狭窄，道路两侧车辆很快出现积压。

这一幕，被附近城运控股公交李沧公司工作人员高新洁发现，为避免半挂车影响其他车辆正常通行，高新洁立即与孙红正、陈亮两人携带铁锹、沙袋等工具赶了过去。因为拥堵，道路两侧车辆催促的鸣笛声此起彼伏，半挂车司机急得满头大汗，不断打电话寻求帮助，并猛踩油门尝试将货车开出。见此情景，高新洁等人一边用携带的沙袋、石块等物品垫到车轮下方，增加车轮摩擦力，一边指挥半挂车司机反复打方向，寻找倒车角度。

经过多次尝试后，半挂车成功从泥泞路面驶出，道路随即恢复畅通。“公交师傅太有经验了！多亏了你们的帮助。”半挂车脱困后，司机连连向工作人员道谢。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）